

## **11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:**

A jelölt olyan aktuális téma kidolgozására vállalkozott, amely illeszkedik a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem tudományos kutatási programjába. Témaválasztása időszerű, hiszen a háborúk, vagy szélesebb értelemben a szervezett politikai erőszak médiamegjelenítése felettébb elhanyagolt területe a magyar biztonságpolitika és médiakutatásoknak. Márpedig a média mindennapi életünk szerves részévé vált, döntő szerepe van a társadalom biztonságpercepciójára. A biztonság érzettel összefüggő kérdések táralása—legyen szó akár a terrorizmusról, akár a közbiztonságról, akár a gazdasági válságról—a legerősebben jellemzi azt a küzdelmet, amely a közönségszám növeléséért és a hirdetési bevételek maximalizálásáért zajlik a médiumok között. Ráadásul a modern tömegmédia egyre érzékenyebb módon bulvárosodik, a szenzációhajhászást, a szélsőséges és extrém esetekre való koncentrálást, az ezekből való általánosítást hozza magával.

A szerző értekezése céljaul tűzte ki, hogy feltárja —történeli előkép felvázolása után— az elektronikus média háborús szerepvállalásának fejlődéstörténelét, a modern média befolyásolni is képes hatását a katonai cselekmények társadalmi fogadtatására, megítélésére és politikai kezelésére.

A dolgozat terjedelmi, tartalmi és formai szempontból megfelel a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem Doktori Szabályzatában rögzített követelményeknek. A munka forrásbázisa kellő mennyiségű, aktuális, a szerző megfelelő mélységben tárta fel a vonatkozó szakirodalmat. Külön érdeme a munkának, hogy az ehhez történő anyaggyűjtést négy nyelven, magyar, angol, orosz és ukrán forrásokból is végezte.

A disszertáció szerkezeti felépítése logikus, megfelelően tagolt, az egyes fejezetek jól követhető gondolatmenet alapján kapcsolódnak egymáshoz, arányuk megfelel a kutatási témában kitűzött célkitűzéseknek. Az alkalmazott kutatási módszerek korrektek, módszertanilag megfelelőek. A hivatkozások megfelelnek a tudományos elvárásoknak. A disszertáns által választott kutatási módszerek biztosították a bevezetőben felvázolt hipotézisek igazolását, új tudományos eredmények elérését.

A bizottság a jelölt új tudományos eredményének fogadja el:

1. Bebizonyította, hogy az elektronikus média térhódításával alapvető változás következett be a katonai cselekmények nyilvánosságában; a média tevékenysége és a biztonsgtudaat alakulása között szoros összefüggés áll fenn,
2. Igazolta, hogy a média szerepe komplexen jelenik meg a fegyveres összeütközésekben;
3. Elemzése alapján megállapította, hogy a média megjelenítő ereje potenciális veszélyforrássá is válhat.

Mindezek alapján a Bírálóbizottság javasolja a ZMNE Doktori Tanácsának a jelölt számára a doktori (PhD) fokozat odaítélését.